



新华通讯社重点报刊

第3758期
总第4724期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
现代快报社即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至 1065830096060
2.电信用户:发送短信到 10659396060
3.联通用户:发送短信到 1065596060封面新闻叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 赵勇

零售价每份1元

社评
Editorial

□快报首席评论员 西风

都是权力惹的祸。这句话送给痛定思痛的开县政府保安。

有人说,历史给现代人的魅力,就是它隐藏着太多现实社会的遗传密码。比如说权力的祸福相依。什么是权力,从形式上说,权力无非是一种“命令—服从”关系。因此历史给出了那句著名老话:“官大一级压死人”,话虽难听,倒也说明了权力的“命令—服从”关系是自上而下的,上级命令下级、下属服从上司,天经地义,顺理成章。因此,凡是有着权力的地方,说话和听话就构成了美妙的二元世界。权力是一种合法的造福—加害能力,出于趋利避害的本能,下属当然要唯上级是从。因此,重庆开县政府看门的保安就演绎了一出加害、被加害的悲喜剧。

先是他们利用政府门卫的制度性权力对小民进行加害,匍匐的农妇是最没有权势的弱者,所以横亘在她面前的那几只同类的脚有了加害她的能力;接着,行为曝光后在上级的权力下他们又成了匍匐的农妇,任由训斥、停职、开除,踹他们的那只权力的脚往往看不见,使他们连农妇想咬两口的发泄都没着落。农妇是可怜

的,保安们也是可怜的。他们共同是权力的被加害者。

满世界的人都在骂保安,高喊要惩处保安,却忘了保安是忠于职守的,不是保安出了问题,是职守出了问题。保安不踹农妇,权力就要踹保安。这个由权力规定的职守是保护权力不受侵犯、不被打扰。本来拦住了农妇使命就完成了,谁知事件曝光又使更高的权力受到打扰,这回保安就要被拦了。这个遗传密码在中国流行了多少年,无论什么地方,如出一辙。比如江苏兴化,上个月发生的市政府门卫拦人打人事件,倒霉的还是那几个唯命是从的保安,背后的权力安坐其上,一点没受侵扰。比之过去的衙役,往往代县衙门受过,挨打的板子,再受县令的叱责,如风箱里老鼠两头受气,惊人的一致。

过去是衙门,封建落后的体制,应该唾弃。今天还有影子,叫“衙门作风”,喊了多少年该刹,衙不再,遗风犹存。为什么?

衙门是为治民而不为扶民的,所以它对门外的民众虎视眈眈。今日的政府是人民政府,按说大门为

重庆开县政府门卫保安脚踹农妇事件曝光后,2月3日下午,当地宣传部称两名涉事保安已被停职,公安已介入调查。满世界的人都在骂保安,高喊要惩处保安,却忘了保安是忠于职守的,不是保安出了问题,是职守出了问题。保安不踹农妇,权力就要踹保安。这逼迫我们思考拴住体制的脚而不是保安的脚。

昨日,南京市市长季建业有一番精彩论述似与此不谋而合。

也是对党委政府的监督。坦率地讲,我们就是为老百姓做事的,我们并不担心老百姓多少民意反映给我们就带来麻烦,现在每一封百姓来信,每个网上写给我的东西,我都看,通过这个渠道可以了解大量的东西。所以我希望媒体多多反映民声、民意、民情、民怨。希望媒体监督政府,提高政府的行政能力和水平。我们的党委政府,并不担心媒体的监督。请媒体放心地监督。

说得何等好啊!农妇要进政府的门,无非是有冤要诉。门不但不让进,还要朝外撵,当政者如何识民情?整天喊着以民为本,搞什么“百名书记大蹲点”“基层万人大接访”之类,不如把政府的大门打开一些。现在,某些机关办公楼越盖越高,警卫越来越森严,领导干部越来越难见,似乎不在少数了。这样下去,农妇还会被踹,保安还会被开。折腾的总是老百姓。

治理衙门作风,光靠权力自觉肯定是指望不上的,必须政府坦然接受外界监督。监督越好越正常的地方,“政府门”发生的可能性就越小。

明天阴雨后天晴

快报讯(记者 孙羽霖)今天,江苏大部分地区都将是晴到多云的好天,只有苏南局部地区可能出现小雨。离春节不远了,需要洗晾的朋友要抓紧。从当前的天气形势来看,明天将是阴雨天气。到了后天,阳光继续回到江苏大地。

“5日和7日白天的天气晴好,适合出行和晾晒。”江苏省气象台首席预报员韩桂荣表示。未来几天,因为江南一带暖湿气流活跃,水汽充足,冷暖空气处于僵持阶段,天气以阴到多云为主,气温变化的幅度不大,没有强冷空气,没有大风,也没有降温。今天最低气温,淮北0℃,苏南4℃,其他地区2℃至3℃,明天的降水只是升温过程中的小插曲,气温变化不大。预计到了后天,最高气温将有小幅上升,其中江淮之间北部和淮北地区8℃至9℃,其他地区10℃至11℃。预计南京的最高气温将达到11℃。

预计未来10天,西北地区东部、华北、黄淮等地雨雪天气将明显增多,降水量比常年同期显著偏多;南方大部地区仍多阴雨天气。8-11日,全国大部分地区气温将下降4~8℃,局部降温幅度可达10℃。

南京三日天气

今天 晴到多云,3℃~8℃
明天 阴有小雨,3℃~7℃
后天 晴转多云,4℃~11℃

上下班天气

早晨在您上班期间,阴到多云,偏东风3到4级,3℃~4℃
中午多云,东南风3到4级,7℃~8℃
下午在您下班期间,阴到多云,东南风3到4级,4~5℃

top news | 头条

[封19版]

凤姐称奥巴马符合其择偶标准

对于“向前三百年,向后三百年,总共六百年无人超过”的凤姐来说,当今世上谁能符合她的择偶标准呢?昨天罗玉凤在接受一家视频网站访问时说:“我想强调一点,奥巴马是非常符合我心目中择偶标准的。”



文强嫖娼费用12万

[封10、封11版]

天气预报:南京:晴到多云 3℃~8℃ 徐州:多云 1℃~9℃ 连云港:多云 0℃~7℃ 宿迁:多云 0℃~8℃ 淮安:雾转多云 0℃~9℃ 盐城:多云 0℃~8℃ 扬州:阴转多云 3℃~8℃ 泰州:阴转多云 2℃~9℃ 镇江:阴转多云 3℃~8℃ 常州:多云转阴 5℃~10℃ 无锡:多云到阴 4℃~9℃ 苏州:小雨转阴 4℃~9℃ 南通:阴转多云 2℃~10℃ 北京:晴转阴 -5℃~0℃ 上海:多云到阴 6℃~10℃ 杭州:小雨 4℃~8℃ 马鞍山:阴转小雨 3℃~8℃

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



往哪跑!

2月3日,广东佛山,一个赌徒在便衣特警的枪下跳出车窗准备逃跑。当天,佛山特警支队民警在火车站广场成功打掉一个涉嫌引诱乘客赌博的团伙,抓获嫌疑人12人,缴获用于赌博的扑克牌和6000元现金。

CFP供图

封面

紫檀雅居
别墅违建被强拆

[封20版]

时事

深圳7成公务员
打破铁饭碗

[A2版]

驻京办玩潜伏
将受到严处

[A2版]

财经

看“卡神”玩转
22张银行卡

[A13版]

南京

伸缩缝裂开5cm
大桥昨天抢修

[B1版]